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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané Karviné!

Je tady opět konec roku, 
doba bilancování, ale také 
by to měla být doba zklid-
nění a přemýšlení v kruhu 
blízkých. 

Rok 2015 byl pro nás 
rokem realizace toho, co 
jsme vám slíbili – více si 

přečtete na následující straně. Úplně všechno 
se nepovedlo a nešlo hladce, ale tak to v životě 
chodí. I my máme čas k přemýšlení – co ještě 
dále dělat pro to, aby se vám v našem městě 
žilo lépe. Rozpočet pro příští rok opět myslí 

především na to – na nové investice, které za-
se posunou Karvinou dál, na zajištění bezpro-
blémového chodu města. Vše z vlastních pro-
středků a rezerv, opět žádné úvěry nebo jiné 
závazky. Naopak se nám letos povedlo dojed-
nat razantní snížení úroků u posledních úvěrů 
z let 2007 a 2008 a městu to v příštích letech 
přinese až 40 milionů korun do jeho rozvoje – 
k užitku všech.

Přeji vám všem, abyste si na konci roku moh-
li říct, že byl pro vás rokem užitečným, že to byl 
rok hezký, úspěšný, že to pozitivní převážilo. 

Přeji vám , klid a vánoční pohodu v kru-
hu rodinném a do nového roku úspěch a přede-
vším zdraví!

Tomáš Hanzel, 
primátor Karviné

Vánoční strom září v centru města. V neděli 
6. prosince se na Masarykově náměstí v Karviné-
-Fryštátě opět po roce rozzářil patnáctimetrový 
vá noční smrk. Slavnostního rozsvícení se už tra-
dičně ujal primátor města Tomáš Hanzel před zce-
la zaplněným náměstím. Strom je vyzdoben svě-
telnými ozdobami, letos v červenomodré barvě.

 Pokračování na str. 3 

Město se ponořilo do vánoční atmosféry. V le-
tošním roce instalovala karvinská radnice tradiční 
vánoční výzdobu také v historickém centru měs-
ta. Zářící kašna naproti radnice už si získala své 
fanoušky. Na zámku Fryštát si pak až do února 
mohou návštěvníci prohlížet české historické 
betlémy.

MAGISTRÁT MĚSTA KARVINÉ 
NEOMEZUJE, KROMĚ SILVESTRA, 
ÚŘEDNÍ HODINY NA KONCI ROKU

Normálními úředními dny jsou tedy oba pon-
dělky – 21. a 28. 12. (7.30–17.30 hodin) a obě 
středy (7.30–17.30 hodin), omezena bude jen 
provozní doba poslední den roku – jen do 
13.00 hod., pokladny kvůli provozní době ban-
ky jen do 10.00 hodin – to platí pro všechny 
zpoplatněné úkony včetně registru aut. 

V budově C bude fungovat podatelna na 
silvestra do 15.00 hodin. 

Více o vyřizování dokladů na konci roku 
na straně 3.

ROZPOČET NA ROK 
2016 SCHVÁLEN

Karvinští zastupitelé schválili 10. prosince roz-
počet na rok 2016. Město tak bude v příštím roce 
hospodařit s 846 miliony korun (letos byl plán 864 
milionů) na příjmech a výdajích. 

Téměř 16 % výdajů půjde na investiční akce 
a během roku 2016 se opět počítá se zapojením 
dalších peněz získaných díky dotacím. Město má 
na účtech rezervy vyšší než 300 milionů korun 
a tyto peníze postupně zapojuje především do 
investic, od roku 2007 si nebere žádné úvěry na 
krytí svých i EU dotovaných investičních akcí. 
„Nejvíce peněz jde každoročně do běžného cho-
du města a opět počítáme s investicemi do zlep-
šení života ve městě – do úprav sídlišť, budování 
nových parkovišť nebo oprav komunikací a chod-
níků. Dokončíme dvě velké akce – úpravy okolí 
kina Centrum a městský stadion. Chtěli jsme je 
mít už letos, ale kvůli špatnému zákonu o veřej-
ných zakázkách jsme museli vybrat nejlevnější 
zhotovitelské firmy a ty nám neodevzdaly práci 
včas a v patřičné kvalitě,“ řekl primátor Tomáš 
Hanzel s tím, že o dotace na obě stavby na  
město nepřijde.

KARVINSKÉ STROMY V REGIONÁLNÍ KNIHOVNĚ
Vítězové fotosoutěže k projektu Stromy pro 

Karvinou jsou známi! Najdete je na webu města 
v novém vydání elektronického občasníku Kar vi-
ná City News (ikona na hlavní stránce webu vás 
navede). Krásné fotografie solitérních stromů 
nebo skupin nejen od odměněných vítězů jsou do 

konce února k vidění v Regionální knihovně Kar-
vi ná – opravdu se povedly! Do ankety Stromy pro 
Karvinou přišla více než stovka přání a radnice 
bude v příštích pěti letech stromy na přání veřej-
nosti vysazovat. Už teď můžeme slíbit prodlouže-
ní sakurové aleje na třídě 17. listopadu.
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 Nastartovali jste už dříve velké investice do 
úprav sídlišť, co jste stihli letos?

Na sídlištích jsou další nové chodníky a opra-
vené komunikace – i ty páteřní. Haškova, Luční, 
Prameny, Studentská, V Aleji a další – změny 
jsou vidět. Upravili jsme příjezdy do garážových 
osad, je tam nové osvětlení. Máme o desítky 
nových parkovacích míst více, stavíme všude 
tam, kde je to možné – připomenu třeba Závodní, 
Božkovu nebo Kosmonautů nebo malé parkoviš-
tě u hřbitova v Loukách. Jen do oprav komunika-
cí a chodníků jsme letos investovali okolo 25 mi-
lionů korun. Za poslední tři roky máme ve městě 
o 750 parkovacích míst více! 

Ale obě stavby nakonec výrazně vylepší volno-
časové možnosti veřejnosti, takže doufám, že to 
zpoždění bude nakonec vyváženo. 

A chválím opravu zámku Fryštát – tam je dobrá 
práce vidět, podařilo se nám získat na opravu 
fasád dotace, ta změna je úžasná. Podobně 
krásný je výsledek úprav mostu Sokolovských 
hrdinů v Darkově. A nebo z menších akcí – hezká 
odpočinková zóna vznikla u rekonstruované kaš-
ny puttů na začátku zámeckého parku. 

 Co nového má k dispozici sportovně zalo-
žená veřejnost?

Tenistům jsme opravili budovu, do kurtů v měst-
ském klubu jsme investovali už v minulosti. 
Vybudovali jsme a otevřeli krátký úsek cyklo-
stezky v parku za zámkem, úsek navazuje na 
velkou trasu podél Olše a v opačném směru pak 
na trasu vedoucí přes Borovského do Polska. 
Příznivci venkovního cvičení a posilování mají 
k dispozici další část workout hřiště na Dubině 
a už jsem tady zmínil venkovní nová sportoviště 
u pěti našich škol. 

Kromě toho jsme na několika místech postavili 
pro menší děti hřiště – třeba ve Slovenské ulici 
v Hranicích je nové hřiště přesně podle přání 
dětí a jejich rodičů.

PRIMÁTOR HANZEL: SPLNÍME OPĚT, CO JSME SLÍBILI

Rok 2015 znamenal pro Karvinou splněné 
sliby i nové projekty. Město už koupilo ubytov-
nu Kosmos v centru a připravuje projekt na 
rekonstrukci na malé byty. Opraven je zámek 
Fryštát, pokračovalo vylepšování infrastruk-
tury k životu na sídlištích, ale i podmínek pro 
podnikání. „A jak jsme také slíbili, děláme ma-
ximum pro to, aby naši lidé měli brzy novou 
práci. Náš úkol je jasný – podporujeme podni-
kání v našem městě, protože jen prosperující 
firmy mohou zaměstnávat lidi. Zároveň k tomu 
ale potřebujeme i výraznou pomoc státu,“ říká 
mj. v bilančním rozhovoru primátor města 
Tomáš Hanzel. A práce je prvním tématem. 

 Co město konkrétně udělalo pro nové pra-
covní možnosti?

My sami jsme letos dokončili přípravu zóny 
Vagónka – plochu jsme vyčistili, je připravená pro 
příchod menších firem a budování infrastruktury. 
Postavili jsme novou komunikaci pro lepší příjezd 
do zóny Nové Pole – to je také náš příspěvek na 
podporu podnikání.

Rekonstruujeme aktuálně jednu z našich bu-
dov pro poměrně unikátní centrum pro začínající 
podnikatele – Business Gate bychom chtěli ote-
vřít ve Fryštátě na konci zimy. Bude to středisko 
se zázemím pro ty, kdož mají podnikatelské ná-
pady. Spolupracujeme na tom s univerzitou a za-
pojíme i podniky. Chceme tak motivovat přede-
vším mladší lidi k tomu, aby sami hledali aktivně 
možnosti podnikat ve městě a chtěli tady zůstat. 

Těžaři v OKD mají opravdu velké problémy, 
musíme se připravit na těžký rok. I když si mohu 
o podnikání NWR myslet cokoli, zaměstnanci za 
ty problémy nemohou a o ně je třeba se rychle 
postarat. Musí už skončit osobní výpady, je čas 
na rekvalifikace a rychlou novou nabídku práce.

Potřebujeme novou průmyslovou zónu a naše 
Barbora je jedinou možností. Nechápali jsme le-
tos negativní opakované pokusy ministra financí 
zvrátit podporu státu, on sám neřekl, jak jinak by 
problémy našeho regionu chtěl řešit. My máme 
plán – novou zónu pro velkého investora a nej-
méně dva tisíce nových pracovních míst. Doufám, 
že debaty skončí.

Zároveň je jasné, že potřebujeme silniční ob-
chvat – ulehčí centru a plynule navede dopravu 
do nové průmyslové zóny. Práce na přípravách 
obchvatu běží.

Město v tomto roce dokončilo výměny oken u dal-
ších domů pro seniory.  U Svobodáren mají navíc 
pohodlnou rampu pro vstup handicapo vaných.

Parkoviště v ulici Kosmonautů je jedním z letos 
nově vybudovaných, ve městě jsou opravené 
chodníky, komunikace.

 Investovalo se také do škol…
Dokončili jsme nová sportoviště u pěti našich 

základních škol a kromě toho jsme zase dokáza-
li investovat do potřebných oprav a vylepšení 
budov škol a výuky našich dětí – například nový 
školní rok začínali žáci tří škol v nových jazyko-
vých učebnách placených z peněz EU a města. 
K začátku školního roku jsme dětem věnovali 
pobyty v Dolní oblasti Vítkovice, kam by se bě-
hem školní docházky měly podívat aspoň dva-
krát. Děti jezdily na ozdravné a rekondiční pobyty 
a na to pamatujeme i v roce příštím. 

Školky se od ledna slučují s mateřskými škola-
mi, což bude mít spoustu pozitiv – propojení 
předškolního vzdělávání se základním, možnosti 
získat dotace apod.

Dojatá paní Marta Chromá převzala z rukou pri-
mátora letos čestné občanství pro svého otce 
Josefa Ščerbu.

Velký úspěch měly letos novinky pro milovníky 
historie. Dny evropského dědictví zaujaly také 
první možností prohlídek areálu po šachtě Bar-
bora, tam také mohli návštěvníci v rámci Měsíce 
věží a rozhleden.

 Co vás letos potěšilo osobně?
Vždycky jsem rád ve společnosti příjemných 

lidí a dělá mi radost, když veřejnosti nabídneme 
kulturní události, které mají ohlas. Dny evropské-
ho dědictví takové určitě byly, stejně tak zapojení 
Karviné do Měsíce věží a rozhleden. 

Opět jsme měli plné náměstí při Dnech Karviné, 
dětském dnu nebo rozsvícení vánočního stromu 
v adventním čase.

Potkali jsme se v květnu s bojovníky ve druhé 
světové válce a předával jsem tento měsíc už 
druhé čestné občanství vojákovi britské RAF 
Josefu Ščerbovi, tedy spíše jeho dceři a vnuč-
kám, ale bylo to příjemné setkání. 

Velmi inspirativní jsou pro mne vždycky hovory 
s našimi seniory nebo dětmi ze škol, v příštím 
roce se na to zase těším.

Fasáda zámku Fryštát svítí novotou, město vy-
užilo k opravě peněz EU.

 Na některé stavby se ale stále jen díváme, 
proč už není hotové kino nebo stadion?

Kino a stadion jsou z kategorie velkých staveb 
a ze zákona musíme vybrat v soutěži stavební 
firmy s nejnižšími cenami. Ne vždy pak běží 
 práce hladce, jenže tyhle komplikace veřejnost 
nebere a má pocit, že to je náš problém. Nejsme 
sami, kdo se trápí s firmami, které nedodržují 
termíny a neodvádějí v termínech kvalitní práci. 
Stavbu okolí kina jsme převzali teprve 12. pro-
since, už běží kolaudační proces a promítat 
 bychom chtěli nejpozději v únoru. Stadion by měl 
ze stejných důvodů být hotov až na začátku léta. 
Dokud budou firmy podstřelovat ceny a my je 
právě proto budeme muset vybírat, budou pro-
blémy stále.
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ROZPOČET NA ROK 2016: 16 % DO INVESTIC, VÍCE PENĚZ DO OPRAV KOMUNIKACÍ
Pokračování ze str. 1

Město posílí údržbu místních komunikací z le-
tošních pěti na devět milionů korun a počítá se 
s 20 miliony na opravy a rekonstrukce chodníků a 
komunikací ve vlastnictví města, další necelé tři 
miliony budou stát opravy mostů. Téměř 10 mi-
lionů jde na zimní údržbu. Na dokončení rozpraco-
vaných úprav sídlištních prostranství jde asi milion 
korun, více než dva miliony do nových regenerač-
ních projektů v dalších městských částech. Počítá 
se s posílením investic i do této oblasti v příštích 
letech. Děti čekají další ozdravné a vzdělávací 
programy v hodnotě více než dvou milionů korun 
– tam patří také financování pobytů dětí z karvin-
ských škol v Dolní oblasti Vítkovice. Prázdninové 
měsíce opět město využije k opravám škol – po-
kladna města na to pamatuje 23 miliony korun. 

V příštím roce bude město pokračovat v opra-
vách místních komunikací.

31 milionů korun jde na veřejnou dopravu včetně 
MHD. Městské sociální služby dostanou nece-
lých 19 milionů korun. Samotný sociální odbor 
magistrátu pak počítá například s necelým milio-
nem podpory klubům seniorů nebo s 1,2 milionu 
korun na oblíbenou službu levné taxislužby pro 
seniory nad 70 let. „Na činnost sociálních služeb 
jiných provozovatelů máme vyhrazeno 4,6 milio-
nu korun,“ přiblížil primátor Hanzel.

Kulturní organizace spravované městem 
(knihovna a kulturní dům) budou mít jen na svůj 
provoz více než 36 milionů, další peníze půjdou 
z městské kasy na pořádání kulturních akcí. 
Správa městských sportovišť (STaRS) dostane 
na provoz 25 milionů korun. Kulturní akce jiných 
organizací než města budou podpořeny opět té-
měř 6 miliony korun z Fondu primátora.

OBČANKY JEN DO 23. 12., POZOR NA ZNAČKY V DEPOZITU
Všechny úřady přecházejí podle novely záko-

na o občanských průkazech a cestovních dokla-
dech na nový systém technické úpravy dokladů, 
ten vyžaduje úplnou odstávku systému. Proto ani 
Magistrát města Karviné nebude moci od Vánoc 
až do konce roku nabírat žádosti a vydávat hoto-
vé doklady. 

Od 28. 12. do 31. 12. bude možné vyřizovat jen 
v nutných případech občanské průkazy s plat-
ností na 1 měsíc.

Poslední žádosti o nové občanské průkazy 

nebo pasy bude tedy možné podat 23. 12. do 
17.30 hodin, pak až v lednu. Totéž platí pro vy-
zvednutí nových dokladů s delší platností.

Do konce roku je třeba stihnout vyřídit také 
oznámení vztahující se k vozidlům se značkami 
v depozitu. Kdo má auto či motorku odstavenou 
déle než dva a půl roku, musí do konce roku 
stihnout nahlásit místo a důvod, jinak jeho vozidlo 
zcela zanikne.

Dopravní agendy fungují na magistrátě až do 
konce roku – na silvestra jen do 10.00 hodin.

MĚSTO PŘISPĚJE DĚTEM 
NA OZDRAVNÉ 
I REKONDIČNÍ POBYTY

Od ledna 2016 začne dětem z karvinských 
základních a mateřských škol další běh lyžař-
ských kurzů. Finančně na ně přispěje město 
společně s Nadací OKD, rodiče přispívají pouze 
500 korunami. V letošním roce se ozdravných 
pobytů různých typů organizovaných městem 
zúčastnilo na 586 dětí. V příštím roce (2016) to 
bude zhruba stejný počet. Pro karvinské děti jsou 
připraveny zimní i letní pobyty v Beskydech 
a Jeseníkách.

Vážení občané našeho 
města, dovolte mi v tom čase 
předvánočním, kdy všichni 
máme napilno, abych Vás co 
nejsrdečněji oslovil a přál 
Vám klidné a pohodové vá-
noce. Do nového roku pak 
zdraví, , pohodu a mno-
ho úspěchů. 

Karel Wiewiórka, KSČM

Blíží se večer vánoční, kdy 
oči dětí zazáří. Moc vám 
všem přeji, ať je to v co nejšir-
ším kruhu rodinném. Až bu-
dou doznívat koledy, pozved-
něme číše a připijme všem li-
dem dobré vůle, které máme 
rádi. Vám všem hodně zdraví 
a  v roce 2016.

 Antonín Barák, Hnutí ANO

Vážení a milí spoluobča-
né! Přeji nám všem ze srdce 
klidné a pohodové prožití vá-
nočních svátků. Do nového 
roku 2016 pak mnoho poho-
dy, dostatečně pevné zdraví 
a vyváženou duševní rovno-
váhu. 

Ondřej Brdíčko, KDU-ČSL + SZ

NOVOROČNÍ PŘÁNÍ LÍDRŮ POLITICKÝCH STRAN ZASTOUPENÝCH V MĚSTSKÉM ZASTUPITELSTVU

Strážníci mají posílený rozpočet na více než 
46 milionů (letos měli přiděleno 44 mil.). Téměř 

VYMĚŇTE STARÝ KOTEL ZA EKOLOGICKÝ!
Moravskoslezský kraj vyhlásil novou dotační 

výzvu na výměnu starých neekologických kotlů 
za nové způsoby vytápění. Majitelé domů mohou 
tentokráte při výběru nejekologičtějšího způsobu 
vytápění (je více možností, nejen nové kotle) 
získat až 100 % ceny na dotacích! Spojily se totiž 
peníze z EU, od státu, kraje i města – samotná 
Karviná schválila desetiprocentní příspěvek pro 
žadatele. O tzv. kotlíkové dotace bude možné na 

krajském úřadě žádat od 1. února 2016, do té 
doby bude i město Karviná ve spolupráci s kra-
jem poskytovat poradenskou pomoc tak, aby ža-
datelé byli maximálně úspěšní. 

Odbor rozvoje Magistrátu města Karviné (bu-
dova C v centru města) je tedy v úředních dnech 
připraven vám už nyní pomoci – neváhejte přijít!

Informace o podmínkách poskytování „kotlíko-
vých dotací“ můžete získat na Magistrátu města 
Karviné, Odboru rozvoje, Karola Śliwky 50/8a, 
Karviná-Fryštát (budova bývalé komerční ban-
ky):
•  Ing. Renata Kytková 

renata.kytková@karvina.cz, 596 387 787 
•  Ing. Bruno Petráš

bruno.petras@karvina.cz, 596 387 425
•  RNDr. Ivana Smýkalová

ivana.smykalova@karvina.cz, 596 387 446

Také zaměstnanci krajského úřadu budou ža-
datelům o dotaci k dispozici. Informace k při-
pravovanému dotačnímu programu naleznou 
zájemci na webu: www.lokalni-topeniste.cz, 
se svými dotazy se zároveň mohou obracet 
na krajskou „kotlíkovou“ linku: 595 622 355 
a e-mailovou adresu: kotliky@msk.cz.
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V minulém čísle Karvinského zpravodaje jsme 
vám představili nabídku sociálních a návazných 
služeb pro karvinské seniory. V tomto čísle vám 
představujeme sociální služby, které jsou určené 
pro zdravotně postižené osoby.

Občané se zdravotním postižením a jejich rodi-
ny tvoří významnou skupinu uživatelů sociálních 
služeb se specifickými potřebami. Jejich postiže-
ní může být tělesné, mentální, duševní, smyslové 
nebo kombinované. Dopady takového postižení 
činí nebo mohou činit osobu závislou na pomoci 
jiné osoby. Tyto osoby jsou ohroženy sociálním 
vyloučením a jejich postižení jim brání v sociál-
ním začleňování a společenské participaci. 
Zejména u těžších forem zdravotního postižení 
dochází k výrazným změnám v možnostech plno-
hodnotné účasti na veřejném životě i v soukro-
mých aktivitách. 

Sociální služby se poskytují jako služby poby-
tové, ambulantní nebo terénní.

Pobytové zařízení
Slouží osobám se zdravotním postižením, žijí-

cím ve městě Karviná, které mají sníženou sobě-
stačnost, jejich situace vyžaduje pravidelnou po-
moc jiné osoby, kterou nelze zajistit v domácím 
prostředí. Sem patří zejména:
•  Domov se zvláštním režimem (Nový 

domov, p. o.), Karviná-Nové Město, 
tel.: 596 348 651–2, www.ndkarvina.cz
Uživatelem je osoba starší 50 let, s duševním 

onemocněním, nebo demencí, jejíž situace vyža-
duje pravidelnou pomoc jiné osoby, kterou již 
nelze zajistit v domácím prostředí.
•  Domov Alzheimer Darkov, o. p. s, 

Lázeňská 48/41, Karviná-Darkov, 
Domov se zvláštním režimem, 
tel.: 735 170 221, www.domovalzheimer.cz
Pobytová služba poskytuje 24hodinovou péči 

osobám se sníženou soběstačností z důvodu 
chronického duševního onemocnění nebo v kom-
binaci s jiným zdravotním postižením ve věku od 
27 let. Nabízí také další registrovanou sociální 
službu, a to denní stacionář.
•  Sociální služby ve zdravotnickém zařízení, 

NsP Karviná-Ráj, pracoviště Karviná, 
Orlová, Karviná-Ráj, Vydmuchov 399, 
tel.: 596 383 567, www.nspka.cz
Uživatelem je osoba s chronickým onemocně-

ním, osoba se zdravotním postižením, s kombi-
novaným postižením, osoba s tělesným postiže-
ním, která potřebuje podporu a péči po propuště-
ní ze zdravotnického zařízení, ale vzhledem ke 
svému zdravotnímu stavu vyžaduje pomoc druhé 
osoby a péči, kterou nelze zajistit jiným způso-
bem. Péče je poskytována přechodnou dobu.
•  Chráněné bydlení (Sociální služby Karviná, 

p. o.), V Aleji 434/10, Karviná-Ráj, tel.: 596 
311 990, www.socsluzbykarvina.cz/chb
Uživatelem je osoba s mentálním postižením, 

s kombinací mentálního a lehkého tělesného či 
smyslového postižení. Poskytuje uživatelům po-
dle jejich individuálních potřeb takovou podporu, 
aby mohli vést běžný způsob života.
•  HOSANA Karviná, domov pro osoby se 

zdravotním postižením, Slezská diakonie, 
Lázeňský park 463/12, Karviná-Darkov, 
tel.: 731 420 016, 737 789 720, 
www.sdkabo.cz/hosana-karvina
Uživatelem je osoba s mentálním postižením 

od 18 let, která potřebuje celoroční pobytovou 
službu. 
•  Chráněné bydlení, Domov Jistoty, p. o., 

Polská 71, Karviná-Ráj, tel.: 739 209 622, 
www.djbohumin.cz
Dospělá osoba s chronickým duševním one-

mocněním (např. schizofrenií, maniodepresivním 

onemocněním), jejíž situace vyžaduje pomoc jiné 
osoby, a která si chce uchovat nebo rozvíjet své 
dovednosti umožňující samostatnější a nezávis-
lejší život.

Terénní služby
Služby, které jsou zdravotně postiženým oso-

bám poskytovány v přirozeném sociálním pro-
středí. Jedná se o tyto služby:
•  EUNIKA Karviná, poradna rané péče, 

Horova 654/4, Karviná-Ráj, tel.: 731 670 761, 
739 684 916, www.slezskadiakonie.cz
Poradna podporuje rodiny s dítětem se zdra-

votním postižením či potížemi ve vývoji od jeho 
narození do 7 let. Poskytuje službu rodinám 
s dětmi s mentálním, s tělesným a kombinova-
ným postižením nebo s poruchami autistického 
spektra. Služba je poskytována bez úhrady.
•  Raná péče, středisko rané péče SPRP 

Ostrava, tel.: 596 112 473, 777 234 036, 
www.ranapece.cz
Nabízí terénní službu pro rodiny s dětmi se 

zrakovým a kombinovaným postižením do 7 let 
věku. 
•  DORKAS Ostrava, tísňová péče (Slezská 

diakonie), tel.: 596 613 513, 733 142 432, 
www.slezskadiakonie.cz/potrebuji-sluzbu/
dorkas-ostrava-tisnova-pece
Uživatelem je zdravotně postižená osoba v do-

mácím prostředí, které se poskytuje nepřetržitá 
distanční hlasová a elektronická komunikace 
v případě náhlého zhoršení zdravotního stavu 
nebo schopností.
•  Pečovatelská a asistenční služba 

(Sociální služby Karviná, p. o., 
Karviná-Nové Město, Sokolovská 1761, 
tel.: 596 312 183, 725 217 148, 725 217 135, 
www.socsluzbykarvina.cz/pas-ps
Uživatelem je osoba se sníženou soběstač-

ností z důvodu věku, chronického onemocnění 
nebo zdravotního stavu. Zajišťuje pomoc člověku 
zvládat péči o sebe a domácnost. 
•  Pečovatelská služba Slezské humanity, 

o. p. s., tel.: 596 342 177, 604 682 322, 
www.slezskahumanita.cz
Uživatelem je osoba se sníženou soběstač-

ností z důvodu věku, chronického onemocnění 
nebo zdravotního stavu. Zajišťuje pomoc člověku 
zvládat péči o sebe a domácnost.

Ambulantní služby 
Služby, za kterými osoba dochází nebo je do-

provázena nebo dopravována do zařízení sociál-
ních služeb. Součástí služby není ubytování. 
Mezi ambulantní služby patří zejména:
•  Centrum denních služeb pro osoby 

ve středním a vyšším věku se zdravotním 
postižením, Karviná-Nové Město, Závodní 
1667, (Sociální služby Karviná, p. o.), 
tel.: 596 313 127–8, 725 217 150, 
www.socsluzbykarvina.cz/cds
Uživatelem je osoba ve středním a vyšším vě-

ku, která má sníženou soběstačnost z důvodu 
věku, zdravotního stavu, jejíž situace vyžaduje 
pomoc jiné fyzické osoby (osoby s demencí, 
Alzheimerovou chorobou).
•  Sociálně aktivizační služby pro seniory 

a osoby se zdravotním postižením, 
UnikaCentrum, o. p. s., Karviná-Fryštát, 
K. Śliwky 149/17, tel.: 596 311 177, 
725 878 774, www.unikacentrum.cz
Uživatelem je senior nebo osoba se zrakovým, 

sluchovým a tělesným postižením.
•  Sociální rehabilitace, UnikaCentrum, o. p. s., 

Karviná-Fryštát, K. Śliwky 149/17, tel.: 596 
311 177, 725 878 774, www.unikacentrum.cz
Služba je určena pro osoby se zrakovým posti-

žením od 7 let výše neomezeně a osoby v krizi, 
pro osoby s duševním onemocněním zejména 
v oblasti psychóz, neuróz a poruch osobnosti.
•  Denní stacionář V Aleji, Sociální služby 

Karviná, p. o., V Aleji 434/10, Karviná-Ráj, 
tel.: 596 311 990, 
www.socsluzbykarvina.cz/des
Ambulantní služba je poskytována osobám 

s kombinovaným mentálním a tělesným postiže-
ním od 16 do 64 let.
•  GALAXIE CENTRUM POMOCI, o. s. – 

denní stacionář, Kašparova 2978/1, 
Karviná-Hranice, tel.: 596 347 845, 
603 734 223, www.galaxie-karvina.cz
Služby denního stacionáře mohou využívat 

osoby s lehkým až středně těžkým mentálním 
postižením, popř. s mentálním postižením v kom-
binaci s postižením tělesným (DMO) ve věku od 
18 do 64 let.
•  EUNIKA Karviná, denní stacionář, Slezská 

diakonie, Horova 654/4, Karviná-Ráj, 
tel.: 731 670 761, www.sdkabo.cz
Služeb tohoto stacionáře mohou využívat děti 

a dospělí ve věku od 2 do 45 let, s mentálním 
postižením, DMO, kombinovaným postižením a s 
poruchami autistického spektra.
•  EFFATHA Karviná, sociálně 

terapeutické dílny, Slezská diakonie, 
V Aleji 435, Karviná-Ráj, tel.: 734 788 087, 
www.sdkabo.cz
Služba je poskytována ve dvou programech 

mužům a ženám s chronickým duševním one-
mocněním, zejména schizofrenií od 18 do 65 let 
věku a pak těmto osobám, které mají mentální 
nebo kombinované postižení a zvládají pohyb 
bez pomoci druhé osoby nebo samostatně na 
invalidním vozíku.

Sociální poradenství
Tento druh služby je zaměřen na potřeby jed-

notlivých druhů sociálních skupin, tedy i na osoby 
se zdravotním postižením. V Karviné mohou ob-
čané se zdravotním postižením najít pomoc 
v těchto poradnách:
•  EUNIKA Karviná, poradna rané péče, 

Slez ská diakonie, Horova 654/4, Karviná-
-Ráj, tel.: 731 670 761, www.sdkabo.cz
Poradna je určena pro děti, rodiče dětí s men-

tálním postižením, tělesným a kombinovaným 
postižením a s poruchami autistického spektra, 
děti ohrožené vývojem ze zdravotních důvodů, 
pomoc rodině.
•  OBČANSKÁ PORADNA Karviná 

(Slezská diakonie), Karviná-Ráj, V Aleji 435, 
tel.: 596 323 031, www.sdkabo.cz
Uživatelem je občan v nepříznivé sociální si-

tuaci, nebo je takovou situací ohrožen, a neumí ji 
řešit vlastními silami.
•  Mobilní hospic Ondrášek, o. p. s., 

Horní 288/67, Ostrava-Jih, Dubina, 
tel.: 596 910 196, www.mhondrasek.cz
Služba poskytuje registrovanou sociální službu 

Odborné sociální poradenství, pro osoby v krizi 
bez omezení věku, které se ocitly v krizové situa-
ci z důvodu blízkosti smrti.

Služby návazné
Nabídku uvedených sociálních služeb ve měs-

tě doplňují služby návazné, mezi které patří ze-
jména: Dobrovolnické centrum ADRA (736 673 
382), Bytové domy pro seniory a osoby se 
zdravotním postižením (dříve DPS), Magistrát 
města Karviné, Odbor sociální, Karviná-Fryštát, 
Karola Śliwky 219 (596 387 314), Oblastní spo-
lek ČČK Karviná, Senior doprava ČČK (596 
312 206, 607 752 550 a řada dalších. Bližší infor-
mace na tel.: 596 387 339.

SOCIÁLNÍ A NÁVAZNÉ SLUŽBY PRO OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM
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NADACE OKD OCENILA NEZISKOVÉ ORGANIZACE, 
SRDCAŘEM ROKU 2015 JE JOZEF KOVÁCS Z KARVINÉ

Nadace OKD již posedmé předala ceny za 
nejpřínosnější projekty neziskových organizací 
za rok 2015, které podpořila.

„Neziskový sektor je jedna velká rodina. 
Navzájem si pomáháme a tvoříme dobré skutky. 
Hlavně bez nadšených lidí by to v žádném přípa-
dě nešlo. Nesmíme zapomenout, že to jsou pře-
devším srdcaři, bez jejichž úsilí a péče bychom 
se neobešli. Proto považuji za velmi důležité po-
děkovat jim za jejich práci tímto oceněním a i 
nadále jim v rámci možností naší nadace pomá-
hat,“ říká Karolína Preisingerová, ředitelka Na-
dace OKD.

Nadace udělila ceny za nejlepší projekt roku 
v několika kategoriích. V jedné z nich – kategorii 
Pro budoucnost – získalo ocenění statutární 
město Karviná za vybudování Workoutového 
hřiště pro všechny nadšence tohoto netradičního 
sportu. Letos se projekt dočkal i rozšíření o další 
prvky, na kterých mohou cvičit i vozíčkáři.

Už popáté byla také udělena cena pro Srdcaře 
roku, tedy cena pro některého ze zaměstnanců 
dárcovských firem těžařské nadace, kteří ve vol-
ném čase pomáhají (v naprosté většině případů 
bez nároku na odměnu) v neziskových organiza-
cích. Letos si uznání odnesl Jozef Kovács – za-

městnanec OKD, a. s., z lokality ČSA Důlního 
závodu 1. Ten ve škole na ulici Komenského 
v Kar viné pomáhá již řadu let během mimoškol-
ních aktivit žáků s mentálním postižením a autis-
mem. Není tajemstvím, že tuto školu navštěvova-
la i jeho dcera. 

„Neberu to jako charitu, prostě jen rád pomů-
žu,“ říká oceněný dobrovolník Jozef Ko vács

Srdcař roku, takovéto ocenění udělila horníkovi 
Jozefu Kovácsovi Nadace OKD. Jozef Kovács je 
garantem karvinské Abilympiády, soutěžní pře-
hlídky, kterou pořádá škola Komenského a zamě-
řuje se na dovednosti a zručnost hendikepova-

ných dětí. „Neberu to jako dobrovolnictví. Moje 
dcera do této školy chodila, moje manželka tam 
doposud pracuje a já to beru tak, že když paní 
ředitelka Marie Filipcová něco potřebuje, tak po-
můžu,“ vysvětlil skromně Kovács. 

V nadcházejícím roce se bude konat již třetí 
ročník Abilympiády a Jozef Kovács u ní ani tento-
krát nebude chybět. „Na příštím ročníku už jsme 
domluvení a dále se uvidí. Chci odejít na zaslou-
žený odpočinek do důchodu, který přetahuji už 
o pět let. Mám sedm vnoučat, taky se jim musím 
věnovat,“ vylíčil Kovács s tím, že ale další pomoc, 
pokud o ni bude požádán, zásadně neodmítne. 

Podle Jozefa Kovácse je na organizaci podob-
ných akcí nedůležitější znát dostatek lidí, kteří 
rádi pomohou. „Díky působení jako předseda 
odborové organizace mám docela široké znalosti 
a zkušenosti, práce s dětmi ale stále umí překva-
povat,“ připustil rodák z Košic, který do našeho 
regionu přišel za prací na šachtě. „Nejdůležitější 
jsou dětské oči. Když se do nich podíváte, oka-
mžitě vidíte všechno, vděčnost, radost, ale i na-
štvanost. Přes jejich oči se dostanete k jejich 
srdcím. A každému dítěti se musíte dostatečně 
věnovat tak, aby bylo spokojené,“ popsal své 
zážitky z práce s dětmi Kovács. 

V LOUKÁCH ODHALILI 
POMNÍK VÁLEČNÝM 
OBĚTEM

Nedělní ráno 6. prosince bylo ve znamení zno-
vuodhalení zrestaurovaného pomníku obětem 
první světové války na ulici Těšínské v místní 
části Karviná-Louky. 

Pomník dříve stával u zaniklého kostela svaté 
Barbory, ale vlivem důlní činnosti musel pryč 
a léta byl uložen ve skladu. Radnice nechala 
pomník zrestaurovat a našla nové vhodné místo. 
Slavnostního odhalení se za město zúčastnili 
primátor Tomáš Hanzel (na snímku) spolu se 
svým náměstkem Karlem Wiewiórkou. 

Autorem tři metry vysokého pomníku je Fer-
dinand Malina. Je zhotoven z hořického pískovce 
a skládá se ze tří částí. Pískovcového soklu ve 
tvaru kvádru s lemem na třech stranách. Druhá 
část je kvádr se třemi sraženými hranami, se 31 
jmény padlých obětí, třetí je obelisk s výraznou 
vystupující římsou a basreliéfem s figurálním 
motivem vojáka ve zbroji, který se loučí se ženou 
a dítětem. Ve spodní části obelisku je vysekán 
nápis 1914–1918.

Inovativní řešení ve formě vybudování multi-
funkčního centra Business Gate na podporu pod-
nikatelských aktivit zvolila Karviná. V současné 
době město rekonstruuje pro potřeby centra vlast-
ní budovu ve Fryštátě, hotovo by mělo být na za-
čátku března. Spolu s Obchodně podnikatelskou 
fakultou Slezské univerzity v Opavě, podnikatel-
skými partnery a veřejností pak bude netradiční 
centrum fungovat tak, aby pomohlo především 
(ale nejen) mladým lidem v rozjezdu podnikání. 

„Budujeme zázemí pro začínající malé a střed-
ní podnikatele. Cílem projektu je udržet ve městě 
vysokoškolské a středoškolské absolventy s dob-
rými nápady a potenciálem. Chceme začínajícím 
podnikatelům usnadnit vstup na trh, podpořit 
dobré nápady a ochotu podnikat. Projekt předpo-
kládá zapojení vysokých a středních škol do 
práce multifunkčního centra, kde zájemce o pod-
nikání nebo malý či střední podnikatel získá pod 
jednou střechou podnikatelskou adresu a tech-
nickou infrastrukturu – tj. vybavené kanceláře ke 
krátkodobému pronájmu. K dispozici budou kon-
zultantské a odborné poradenské služby,“ řekl 
náměstek primátora Lukáš Raszyk. „Business 
Gate tady bude pro všechny, kdo mají zájem za-
čít podnikat, případně se nechat inspirovat nápa-
dy jiných lidí. Zkrátka pro ty, kdo chtějí začít něco 
dělat, ale nevědí přesně jak. Naším cílem je mi-
mo jiné udržet ve městě mladé lidi právě proto, 
že tady mají perspektivu,“ upřesnil motivaci měs-
ta náměstek Raszyk. 

V první fázi existence bude Business Gate mít 
formu podobnou coworkingovému centru, kde 
budou mít zájemci o podnikání či podnikatelé 
prostor pro práci a obchodní jednání, konzultace, 
prezentace s možností využít odpovídajících slu-
žeb. Zájemci tu získají informace o tom, jak pod-
nikatelské záměry v této oblasti realizovat, jak na 
ně získat finance (počítá se také se zapojením 
investorů zaměřených na inovační start-upy), kde 
je možné získat dotace. BG nabídne prostor pro 
vzdělávací aktivity a prezentace námětů a projek-
tů z nejrůznějších oblastí kreativního průmyslu 
i široké veřejnosti – vzdělávací programy, work-
shopy, zájmové aktivity pro mládež, dospělé 
a seniory. Zapojit se mohou i stávající karvinští 
podnikatelé formou tzv. komunitních dílen. Budou 
moci například zadávat vývojové inovativní úkoly 
začínajícím podnikatelům a menším firmám, ale 
také individuálním zájemcům o práci. I k tomu 
bude centrum vybaveno.

KARVINÁ PODPOŘÍ (MLADÉ V) PODNIKÁNÍ

Rozsáhlou rekonstrukcí prošlo Porodnicko-gy-
nekologické oddělení v Nemocnici s poliklinikou 
v Karviné-Ráji. Přestavba přinesla zejména vyšší 
komfort, větší soukromí a především také bez-
pečnost na nejvyšší možné úrovni. Nové odděle-
ní se nyní skládá ze čtyř speciálních porodních 
boxů, operačního sálu a lůžkové části, kde pro 
velký zájem přibyl další nadstandartní pokoj. 
„Rekonstrukce stála necelých 42 milionů korun, 
85 % z toho zaplatila Evropská unie, zbytek do-

platil kraj,“ vysvětlil hejtman Moravskoslezského 
kraje Miroslav Novák během slavnostního ote-
vření. Prostorné boxy jsou vybavené speciálním 
lůžkem, které poskytuje oporu v jakékoli porodní 
poloze, postýlkou pro dítě, koupelnou a nábyt-
kem. „Box má rodička sama pro sebe, boxy jsou 
čtyři a náš průměr je zhruba 3 porody za 24 ho-
din. Samozřejmě ona sama může mít u sebe, 
koho uzná za vhodné,“ okomentoval primář od-
dělení Petr Fiala. 

PORODNICE NABÍDNE VĚTŠÍ SOUKROMÍ I BEZPEČÍ
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Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Anita, fenka křížence, 
3 roky, černo-hnědá. 

Bára, fenka křížence, 
3 měsíce, černo-hnědá. 

Novelou zákona o sociálně-právní ochraně dětí 
přibyly pěstounským rodinám nové povinnosti, 
které spočívají především v povinném vzdělávání 
v rozsahu 24 hodin za kalendářní rok.

Oddělení sociálně-právní ochrany dětí Ma gis-
trátu města Karviné si velice váží obětavosti 

a náročného poslání pěstounů, proto se jim snaží 
tuto povinnost zpříjemnit alespoň příjemným pro-
středím a zajištěním péče o jejich děti po dobu 
povinného vzdělávání. 

V letošním roce bylo vzdělávání organizováno 
v Regionální knihovně Karviná v prostorách lite-
rární kavárny, v rámci prodloužených víkendo-
vých pobytů v hotelu Javor v Řece, na ranči Po-
hoda v Albrechticích. Smyslem vzdělávání byly 
nejen zajímavé a přínosné přednášky zkušených 
lektorů, ale také navázání kontaktů mezi jednotli-
vými pěstouny, kteří si mohli předávat své zkuše-
nosti, podělit se o běžné radosti i starosti se 
svými dětmi. Děti si pak měly možnost vyzkoušet 
kreativní činnosti či pohybové aktivity, a to formou 
her a soutěží.

Tyto aktivity byly pro mnohé rodiny příjemným 
způsobem odreagování a změnou od každoden-
ních povinností. 

PĚSTOUNSKÉ RODINY SI PŘEDÁVAJÍ ZKUŠENOSTI PŘI 
SPOLEČNÝCH SETKÁNÍCH

KDE DOSTANOU SENIOŘI 
PRŮKAZKU NA TAXI?

Průkazky na službu senior taxi budou vydává-
ny od 16. 12. 2015, a to každé pondělí a stře-
du v době úředních hodin, tj. od 7.30 do 12.00 
hodin nebo od 13.00 do 17.30 hod. v budově 
D, Magistrátu města Karviné, kanc. č. 210, 
1. po schodí, ul. Karola Śliwky 219, Kar viná-
-Fry štát (bývalá vojenská správa). 
Prů kazku si mů že vyzvednout osoba starší 
70 let, trvale bydlící na území města Karviné 
osobně, nebo jiná osoba, na základě jim vy-
stavené plné moci.

OTÁZKA PRO VETERINÁŘE 
DAVIDA OSLIZLOKA

Jak je to s nemocností pejsků, na co si dát 
pozor? Je to rozdíl, když mám papírového psa 
nebo křížence z útulku?

Díky informovanosti a péči majitelů se výrazně 
snížil výskyt dříve běžných virových onemocnění. 
Ty se nyní sporadicky vyskytují jen u pejsků ne-
vakcinovaných, jejichž majitelé žijí v domnění, že 
starší psy není třeba očkovat a pejsky vodí jen 
k povinné vakcinaci proti vzteklině. V současnos-
ti se tak nejčastěji setkáváme s problémy způso-
benými náhlou či nevhodnou změnou krmiva. 
V letním období byly pověstné pondělky po za-
hradním grilování, kdy majitelé či návštěvníci 
pejskům podstrojovali tučné nebo kořeněné dob-
růtky se slovy „když on tak smutně kouká“. 

Pořídit si křížence není určitě chyba. Nemáte-li 
výstavní ambice, udělá majiteli stejnou radost 
jako pes s rodokmenem, navíc pejsci z útulku 
většinou prošli špatnou zkušeností, a proto jsou 
novému pečlivému majiteli vděční za každý pro-
jev přízně či lásky. O menší pravděpodobnosti 
dědičných chorob, ke kterým mohou být „papíro-
ví“ pejsci díky užší plemenitbě predisponováni, 
není ani třeba mluvit.

VÁNOCE I PRO PEJSKY
Je to už pět let, kdy se paní Vlastě přitoulal do 

cesty opuštěný kříženec. „Bylo to v prosinci, 
o Vánocích, bezpečnostní ostraha obchodního 
domu nám přivedla do prodejny pejska nějaké 
neurčité rasy, který prý zmateně pobíhal před 
budovou,“ vypráví paní Vlasta, která v obchod-
ním centru provozuje právě zverimex. „Ostraha si 
myslela, že páníček je možná u nás v obchodě, 
ale nebyl, nebyl ani v celém obchodním domě. 
Nakonec nezbývalo než zavolat městskou poli-
cii,“ popisuje paní Vlasta. Pro pejska se místo 
našlo v útulku a paní Vlastě příhoda začala vrtat 
hlavou. „Rozhodla jsem se, že útulku pomůžeme. 
Vyvěsili jsme do výloh prodejny letáky, že sbírá-
me věci do útulku. Granule, pamlsky, deky, ko-
berce, hračky, pelechy, vodítka, obojky, misky, 
náhubky a další, nasbíralo se neuvěřitelné množ-
ství věcí,“ vzpomíná paní Vlasta.

Akce se dokonce tak líbila, že i když je to již pět 
let, lidé věci do prodejny nosí dodnes. „Také jsme 
se domluvili s útulkem a ti nám teď pravidelně 
dodávají fotky pejsků k adopci a my jim děláme 
reklamu,“ dodává paní Vlasta. 

Paní Vlasta děkuje všem dárcům, kteří dárky 
pro pejsky přinášejí a město děkuje paní Vlastě.  
Moc si pomoci vážíme.

Statutární město Karviná, Magistrát města Karviné, odbor majetkový, děkuje touto cestou všem 
dárcům, kteří jakýmkoliv způsobem podpořili v letošním roce karvinský útulek, ať už se jednalo 
o peněžité a nepeněžité dary, případně jinou pomoc. Velice si toho vážíme a pomáhá nám to ještě 
lépe se starat o zatoulané pejsky!

SENIOŘI BUDOU 
JEZDIT V KARVINÉ 
LEVNĚ I NADÁLE

Město Karviná informuje občany starší 70 let, 
že od středy dne 16. 12. 2015 budou opět vydá-
vány průkazky na službu senior taxi pro rok 2016. 
Senior taxi se stalo velmi oblíbeným způsobem 
rychlé dopravy po městě. Karvinští senioři nad 
70 let mohou také jezdit zadarmo busy MHD. 
V roce 2016 zůstane možnost využít senior taxi 
4x do měsíce. 

V roce 2016 zůstává možnost využít tuto služ-
bu maximálně 4x do měsíce. Nezbytnou podmín-
kou k využití služby je vyřízení průkazky, bez 
které nebude senior přepraven. 

Nadále budou vozidla senior taxi přepravovat 
seniory z místa trva lého bydliště k praktickým 
a odborným lékařům na území města Karviné, 
vč. nemocnic a poliklinik na území města, na 
návštěvu hřbitovních míst v Karviné-Dolech, 
v Kar viné-Ráji, v Karviné-Mi zerově, v Karviné-
-No vém Městě a v Karviné-Loukách a do budov 
Magistrátu města Karviné.

OZNÁMENÍ
STATUTÁRNÍ MĚSTO KARVINÁ
v souladu s § 39, odst. 1 zákona 
č. 128/2000 Sb. v platném znění

zveřejňuje záměr
prodat pozemek p. č. 497/34, jehož součástí 
je budova bez čp/če – bývalá ZŠ Nejedlého 
v Karviné-Ráji a část pozemku p. č. 497/31, 

vše v kat. území Ráj, obec Karviná. 
Převod bude uskutečněn až po schválení 

v orgánech města Karviné.
Bližší informace podá Magistrát města 

Karviné, odbor majetkový, 
tel.: 596 387 385
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NOVOROČNÍ KONCERT 
MÁJOVÁKU 2016

Tradiční novoroční koncert Symfonického de-
chového orchestru Májovák Karviná, který se 
koná pod záštitou primátora města Tomáše 
Hanzla, se uskuteční 1. ledna 2016 v Městském 
domě kultury od 16.00 hodin. Na programu kon-
certu zazní díla Tylmana Susata (Renesanční 
tance), Berta Appermonta (Archa Noemova), 
Evžena Zámečníka (Ozvěny tance) nebo směs 
skladeb Bennyho Goodmana. Jako sólista na 
vibrafon se představí Jan Nepodal. Koncert řídí 
dirigent Ondřej Packan. Vstupenky jsou k dispo-
zici v pokladně MěDK Karviná a v Městském in-
formačním centru v Karviné-Fryštátě.

MĚSTSKÉ BYTY JDOU 
PŘÍMO POD MAGISTRÁT

Od ledna 2016 přecházejí veškeré byto-
vé záležitosti, spravované dosud firmou 
Bytservis, přímo na majetkový odbor ma-
gistrátu.  

Nájmy městských bytů a nebytových pro-
stor, podnájmy, přechody nájmu, dohody 
o zániku nájmu, požadavky nájemců na opra-
vy a běžnou údržbu, pojistné události, změny 
počtu osob přihlášených na služby apod. bu-
de řešit v běžných úředních hodinách odděle-
ní bytové odboru majetkového Magistrátu 
města Karviné v ulici K. Sliwky 618, kanceláře 
č. 33, 28, 27 a 26.

SHÁNÍTE LEVNĚ KNIHY? 
NAVŠTIVTE MĚSTSKÉ 
INFOCENTRUM

Chcete za dobrou cenu pořídit kvalitní knihu? 
Navštivte antikvariát v Městském informačním 
centru na Masarykově náměstí v Karviné-Fryš-
tátě. V knižní nabídce je tu zastoupena široká 
škála literatury v českém i slovenském jazyce. 
Zakoupit lze zajímavou knihu z oblasti beletrie, 
sci-fi, detektivní žánr nebo také literaturu pro děti. 
V nabídce nechybí ani středoškolské a vysoko-
školské učebnice.

Můžete zde také nabídnout své starší knihy do 
komisního prodeje. O podmínkách vás ochotně 
informují pracovníci centra při osobní návštěvě, 
případně telefonicky na čísle: 596 318 620. 

Málokdo si uvědomuje, s jakým rizikem se 
může setkat při dnes už zcela běžném vyzvedá-
vání uspořených peněz z bankovních automatů. 
Zvláště, vybírá-li peníze z přístroje, umístěného 
na frekventovaném místě.

„V tomto případě platí obecná zásada, že čím 
delší dobu stráví občan při manipulaci s banko-
matem, tím více může upoutat pozornost různých 
individuí, která baží po penězích a neváhají ho 
po předchozím otipování zákeřně přepadnout,“ 
uvedl ředitel městské policie Petr Bičej. 

„Všichni občané, kteří v rámci předvánočního 
shonu hodlají využít služeb bankovního auto-
matu, by si proto k vybírání peněz měli zvolit 
především vhodnou denní dobu a pokud je to 
možné, nevybírat peníze za tmy,“ dodal ředitel 
Bičej.

Využívat by se měly především takové banko-
maty, které jsou umístěny na relativně bezpeč-

PŘI VYBÍRÁNÍ PENĚZ Z BANKOMATU BUĎTE OPATRNÍ!
ných místech, například na rušných ulicích a ješ-
tě lépe přímo uvnitř banky. Před vlastním výbě-
rem peněz je také vhodné pořádně se rozhléd-
nout kolem sebe a přesvědčit se, že se v okolí 
nepohybuje někdo podezřelý. Výběrčí peněz tak 
má daleko lepší přehled o svém okolí.

UNIKACENTRUM NABÍZÍ SLUŽBY 
LIDEM S DUŠEVNÍM 

ONEMOCNĚNÍM NA NOVÉ ADRESE
Posláním sociální rehabilitace je zdarma 

pomáhat lidem s duševním onemocněním 
z Karviné a okolí tak, aby mohli vést aktivní 
a plnohodnotný život s maximální mírou sa-
mostatnosti, nezávislosti a soběstačnosti.

Služba pomáhá lidem starším 18 let s du-
ševním onemocněním z oblasti psychóz, 
 ne uróz a poruch osobnosti a to od pondělí 
do čtvrtku 8.00–16.00, v pátky do 12.00 hod.
Nová adresa:
UnikaCentrum, o. p. s.
Karola Śliwky 149/17, 733 01 Karviná-Fryštát
(budova bývalé Okresní vojenské správy)

Před první schůzkou, prosím, kontaktujte 
pracovníky na tel.: 596 311 177 nebo 725 878 
774, případně prostřednictvím e-mailu: info@
unikacentrum.cz.

BETLÉMY A VLÁČKY 
MŮŽETE VIDĚT NA ZÁMKU

Až do konce února můžete v prostorách 
zámku Fryštát zhlédnout dvě zajímavé výsta-
vy – výstavu historických vláčků a vánočních 
betlémů. Návštěvní doba je od úterý do nedě-
le od 10 do 17 hodin.

Ve dnech 24.–26. 12 2015 a 1. 1. 2016 
bude zámek uzavřen. Ve čtvrtek 31. 12. 
2015 bude otevřeno pouze do 13.00 hodin.
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Kulturní akce
3. 12. 2015–31. 12.2016 Výstava: Havířov. 

60 let a stále nejmladší. Výstava fotografií s po-
hledy na Havířov. Výstavní síň Státního okresní-
ho archivu Karviná.

2. 1. 9.00–15.00 hod. Prohlídka přírodovědné 
stanice. Vždy první sobotu v měsíci je přístupná 
veřejnosti. Vstup je v každou celou hodinu za 
symbolické vstupné 30 Kč, děti do 3 let zdarma. 
Přírodovědná stanice, Karviná-Ráj.

4. 1. Vyhlášení celoroční soutěže: Čtenář roku 
2016. Soutěž o nejaktivnější čtenáře. Oddělení 
pro dospělé, Informační oddělení, Regionální 
knihovna, Karviná-Mizerov.

4. 1. Vyhlášení soutěže: Knihožrout 2016. 
Sou těž o nejaktivnější čtenáře. Dětské oddělení, 
Regionální knihovna, Karviná-Mizerov.

4.–31. 1. Zápisy do kroužků na 2. pololetí. Cen-
t rum pro rodinu Sluníčko, Karviná-Nové Město.

6.–29. 1. Polský akvarel – výstava několika 
autorů. Slavnostní vernisáž se koná ve středu 
6. 1. 2015 v 17.00 hodin. Středisko hudby 
a umění RKK, Karviná-Fryštát.

6. 1.–24. 2. Výstava Evy Dudzik: „Osmý“ ten 
schází nám… Slavnostní vernisáž 6. 1. 2016 
v 17.30 hod. Galerie Pod Věží – prostory Měst-
ského informačního centra, Karviná-Fryštát.

15. 1. 16.00–18.00 hod. Oslava 13. narozenin 
Centra pro rodinu Sluníčko. Sváteční zábavné 
odpoledne pod vedením ilustrátora dětských 
knih Adolfa Dudka. Zájemci se mohou hlásit na 
tel. č.: 595 171 605. Centrum pro rodinu Sluníčko, 
Jurkovičova 1547, Karviná-Nové Město.

16. 1. 14.00–17.00 hod. Městský karneval 
Olympijské hry. Odpoledne plné zábavy nejen 
ve sportovním duchu, soutěž o nejhezčí masku, 
vystoupí kroužky Juventusu. Vstupenky za 40 
Kč v předprodeji od 6. 1. 2016 na recepci Ju ven-
tusu, počet je omezen. Více informací najdete 
na: www.juventus.cz. Krajské středisko volného 
času Juventus, Karviná-Nové Město.

17. 1. v 15.00 a 16.30 hod. O Smolíčkovi. Po-
hádka pro děti od 3 let. Účinkuje: divadelní sou-
bor Bambules a Bambules mini. Vstupné: 45 Kč. 
Malý sál MěDK Karviná-Nové Město.

19. 1. v 17.00 hod. Těšínsko. Poznáváme náš 
region, přednáší Mgr. Libuše Kolková. Vstup  : 80 
Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

20. 1. v 15.30 hod. KD – Medvídek z oříšků. 
Středisko knih. a informačních služeb RKK, od-
dělení pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

20. 1. v 19.00 hod. Caveman. One man show 
o tom, co dělá muže mužem a ženu ženou, 
o rozdílech mezi námi, o lásce a vtipně utaje-
ných kvalitách obou pohlaví. Agentura oin. Hrají: 
Jan Holík nebo Jakub Slach. Režie: Patrik Hartl. 
Vstupné: 325 Kč, 305 Kč, 275 Kč. Velký sál 
MěDK, Karviná-Nové Město. 

23. 1. v 16.00 hod. S Juventusem v novém 
roce. Vystoupení nejen tanečních, ale i sportov-
ních kroužků jako je taekwondo, gymnastika, 
karate. Můžete se těšit na vicemistryně světa 
v mažoretkovém sportu, vicemistra ČR v karate, 
krajské mistryně a vicemistryně v disco dance 
a nové taneční kroužky. Vstupenky si můžete 
zakoupit v předprodeji v Městském domě kultury 
od 11. 1. 2016 za 100 Kč. Krajské středisko 
volného času Juventus, Karviná-Nové Město.

23. 1. v 18.00 hod. Drcla loktem vo kredenc. 
Pistáciové retro komedie z prostředí socialistic-
kého mlékárenského závodu. Účinkuje: divadel-
ní soubor K.V.A.S. Vstupné: 80 Kč. Malý sál 
MěDK, Karviná-Nové Město. 

Leden: Celé Česko čte dětem: pravidelné 
čtení s VIP. Středisko knihovnických a informač-
ních služeb RKK, oddělení pro děti a mládež, 
Karviná-Nové Město.

Sportovní akce
9. 1. v 15.30 hod. SK Karviná–Valašské Me-

zi říčí, II. hokejová liga mužů (skupina východ). 
Zimní stadion STaRS, Karviná-Fryštát.

20. 1. ve 13.00 hod. MFK OKD Karviná–FC 
Zbrojovka Brno. Přípravné utkání ve fotbale – 
muži. Stadion Kovona – umělá tráva, Karviná-
-Nové Město. 

20. 1. v 18.00 hod. SK Karviná–SHK Hodonín, 
II. hokejová liga mužů (skupina východ). Zimní 
stadion STaRS, Karviná-Fryštát.

23. 1. ve 12.00 hod. MFK OKD Karviná–
–Zaglębie Sosnowiec. Přípravné utkání ve fot-

bale – muži. Stadion Kovona – umělá tráva, 
Karviná-Nové Město. 

27. 1. ve 12.00 hod. MFK OKD Karviná–
–MŠK Žilina. Přípravné utkání ve fotbale – muži. 
Sta dion Kovona – umělá tráva, Karviná-Nové 
Měs to. 

27. 1. v 18.00 hod. SK Karviná–Technika 
Brno, II. hokejová liga mužů (skupina východ). 
Zimní stadion STaRS, Karviná-Fryštát.

30. 1. v 9.00 hod. Krajský bodovací turnaj 
mládeže ve stolním tenise jednotlivců. Pořádá 
KLUBsten Karviná. Házenkářská hala, Karviná-
-Nové Město.

30. 1. ve 12.00 hod. MFK OKD Karviná–GKS 
Katowice. Přípravné utkání ve fotbale – muži. 
Stadion Kovona – umělá tráva, Karviná-Nové 
Město. 

Leden: Nábor dětí do klubu judo MSK Karviná. 
ZŠ Prameny, Karviná-Ráj.
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